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Remboursements des frais kilométriques pour les infirmiers en zone rurale
Question écrite n° 3763

Texte de la question

Mme Marie Pochon attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la problématique des remboursements des frais
kilométriques pour les infirmiers et infirmières exerçant en milieu rural. En zone rurale et encore plus en zone
montagneuse, les déplacements des professionnels de santé sont particulièrement longs et indispensables pour
garantir l'accès aux soins des populations locales, souvent isolées. Au pôle sanitaire et médico-social de
Curnier, les aides à domicile et personnels infirmiers sont amenés à parcourir en moyenne 90 km/jour et jusqu'à
200 km/jour pendant les week-ends. Or le système actuel de remboursement des frais kilométriques repose sur
une enveloppe budgétaire fixe qui s'avère régulièrement insuffisante. Cette enveloppe, par exemple à La-
Chapelle-en-Vercors ou dans le Royans, est fréquemment épuisée dès le milieu de matinée, contraignant les
infirmiers à assumer eux-mêmes des frais de déplacement importants pour continuer à assurer leurs tournées et
l'accès aux soins de tous. Cette situation est aggravée par la tendance au regroupement des pôles de santé
dans des villes plus importantes, ce qui allonge les distances à parcourir pour les professionnels intervenant
dans ces territoires ruraux. Ces difficultés financières et logistiques pèsent lourdement sur l'exercice des
infirmiers et, à terme, risquent de compromettre l'accès aux soins pour des patients vulnérables. En
conséquence, elle demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour adapter le mécanisme de
remboursement des frais kilométriques aux réalités des territoires ruraux, notamment dans des zones
géographiquement exigeantes, mais aussi pour assurer une couverture budgétaire suffisante tout au long de la
journée pour les déplacements des professionnels de santé concernés et pour garantir l'équité dans l'accès aux
soins entre les zones urbaines et rurales, en renforçant le soutien aux soignants de proximité.
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